

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

Álkurucok.

Irtá: dr. Horváth József marosújvári orsz. képvis.

A nemzeti munkapártban nagyban megy a — kuruckodás. Nap-nap után olvashatjuk a kormány sajtójában, hogy a granicsár-had milyen rettenetes törvénytisztelő és hazafias. A kereskedelmi szerződéseket nem lépteti életbe — rendeleti uton és Feilitzch Arthurt, a darabont-minisztert nem veszik fel az új pártba. Mert ők törvénytisztelők és hazafiak. És ha ebben mégis kételkednek valaki, ez csak azért van, mert a nemzeti társadalom előítélettel van eltelve, persze, teljesen indokolatlanul és alaptalanul: mint azt Tisza mondja Khuen gróf egyhangú zajos helyeslése mellett.

De hát nézzük csak: igazán olyan indokolatlan és alaptalan lenne a nemzeti társadalom előitélete?

Azt hisszük, hogy nem egészen. Sem a kormányelnök régebbi szereplése, sem környezetének multja nem nyujtanak semmi bizalomgerjesztőt, megnyugtatót.

A mostani kuruckodásuk: a kereskedelmi szerződések körül tündetőleg tanusított törvénytisztelőtük, valamint Feilitzch darabont-miniszternek a munka pártból görög tűz mellett való kidobása merő szemfényvesztés.

Egyáltalán a mi a nyilvánosság előtt játszódik le, az tiszta humbug, Tervszerű hangulatsínálás a választások előtt.

Választások után ellenben egészen más hangnemben fognak beszélni ezek az urak. Életbe fogják léptetni minden skrupulus nélkül a kereskedelmi szerződéseket és beveszik a darabont-minisztert is tagjaik sorába.

A kuruckodás csak addig tart, amíg félnek az „előítélet“ következményeitől. Választások után ellenben füttyülnek a társadalom előitéleteire, mint ahogy titokban most füttyülnek rá, csak ki kell kaparni, hogy — hol.

Pedig kikaparjuk ezt is. Ime, néhány példa.

A Fejérváry-féle haladó párnak egy Boros Soma nevű hirlapíró volt a gazdája. Khuen-Héderváry grófnak egyik első dolga volt, amikor kormány-

ra lépett, ezt az ujságíró a magyar csomagszállító vállalathoz felügyelő bizottsági taggá kineveztetni, kidobva belőle Pallay Sándort, aki Kossuth titkárja volt.

Dési Gézá, aki Tisza kegyéből 1905-ben lett szabadelvű párti képviselő és aki később ama négy képviselő között volt, akik a Fejérváry-féle haladó pártba beléptek, akadály nélkül felvették a nemzeti munkapártba.

Mara Lászlót, aki a Fejérváry-ara alatt darabont főispán volt Hunyadvármegyében, nemcsak újból kinevezte a jelenlegi kormány Hunyadmegye főispánjának, hanem igen előkelő szerepet juttatott neki az új párt alakulásánál.

Haller János gróft, aki Fejérváry Géza alatt végigszolgált, mint Háromszékvármegye főispánja a darabont-kormányt, szintén főispánná nevezte ki újból Khuen gróf kuruckodó kormányára.

Ugyanezt tette Kállay Zoltán volt hevesi főispánnal is, meg például többek között nyilt titok az is, hogy a kormány már most is támogatja Kubi-

Gretchen.

A könnyeid csendes folyását
Csak a távolból látom ;
S tűnöm kell, hogy mások is lassák
Mindenki a világon.
A gunyolódók és a rosszak,
Ah tudnak mind felőled,
S nekem lesnem kell, hogy orozzak
El egy pillantást tőled.

S ha néha egy-egy pillanatra
Rám hull a szemsugárod,
Én : az utszélien, szürke, gyatra,
Te szines utad járod.
Előtte jársz vidám csapatnak,
Az utca szeme rajtad,
S én titkon, rejtve megsiratlak :
Mert mosolyog az ajkad.

Levelék a távolból.

Irtá : Battyán Radó.

(Folytatás.)

III.

Szeretett Mimosám !

Már multkori levelemben őszintén elmondtam azt a hajóhistoriát s már előre figyelmeztettem, hogy a rossz emberek majd másképen fogják ugyanezt feltálatni, Mert az emberek szeretnek másoknak fájdalmat okozni.

Higye el nekem, hogy köztem s a kis Mary között nincsen semmi. Hogy együtt járunk azóta tenniszezni s hogy minden este ott sétálnak a Hudson partján ?! Én Istenem, hát, valakivel utóvégre kell tenniszez-

nem és sétálnom a strandon. Vagy nem ? Hogy én Magácskával nem tenniszezttem, azon ürügy alatt, hogy időm nem engedélyezi ? Az kérem valóság volt. Mert akkor tényleg hivatali beosztásom nem engedte, hogy abban az időben tenniszezhessem. Higye el pusztá véletlen hogy most van érkezésem erre a számárságra.

A mi a csók történetét illeti, az meg egyenesen szemenszedett hazugság. Maga ismeri a kis Maryt s nagyon jól tudhatja, hogy az ilyesmi nála nem megy ilyen könnyen, de semmiesetre sem ilyen gyorsan Igen játszottunk társasjátékokat s ott bírói ítéletre tényleg meg kellett valakit csókolnom. No ha már csókolódnom kell, gondoltam magamban, akkor a kis Marynek van a legszébb szája az egész társaságban, hát őt fogom megcsókolni. S megcsókoltam. No

Értesitem a t. hölgyközönséget,

hogy Costüm és ruhaszövet ujdonságaim a tavaszi idényre nagy választékban raktárra érkeztek.

Különlegesség egyes ruhákban.

DEUTSCH DÁVID FIA
divatházában Szigetvár.

nyi Géza volt darabont főispán képviselő jelöltségét Gömör-Jolsván és Rudnay Béla, a hirhedt királyi biztos jelöltségét a hontmegyei Korponán.

Többek közül kapartuk ki ezt a néhány esetet és kis fáradsággal tudnánk még többet is kikaparni. De hát felesleges. Aki látni tud és látni akar, az ebből az egynéhány esetből is megláthatja a kormány és az új párt szándékát és — kuruc hazafiságát.

Ma még a glacée keztyü járja és a szalon-kabát. A választások alkalmával lekerül a kézről a glacée keztyü és a választási kormány után lekerül a szalon-kabát is és pörére levetkőzik a granicsár, becsapva magát Tisza István grófot is, aki elég könnyelmű volt a maga nevével fedezni egy olyan vállalkozást, amely bűnben fogantatott és bűnbe, botrányba fog belefulladásni.

A politikai helyzet.

A Kossuth pártkörből.

Lukács Tisza ellen.

Készülődik a munkapárt.

Budapest, március 5.

A negyvennyolcas függetlenségi Kossuthpárt helyiségeiben tegnap este a párt tagjai igen nagy számban jelentek meg. Fél hét óra tájban jött fel a pártkörbe Kossuth Ferenc, a párt vezére, akit később gróf Apponyi Albert követett. A párt elnökségének tagjai közül ott voltak Hoitsy Pál ügyvezető alelnök, Barabás Béla és Sághy Gyula alelnökök. A párt tagjai élénken vitatták a napi politikai eseményeket, kü-

lönönösen a választási esélyeket. Sokat beszéltek gróf Tisza István tegnapi beszédéről, amelyre gróf Apponyi Albert válaszolt is. A Kossuth pártban ezenkívül erősen foglalkoztak a Khuenpárt belső helyzetével és utaltak a volt darabantoknak a kormánypártban való helyfoglalására, kimutatva, hogy a Fejérváry-féle kormány idejében aktivitásban volt politikusok közül a Khuenpártba eddig is számosan beléptek, sőt vezetőszerpet játszanak.

*

A nagyváradi nemzeti munkapárt megalakulása alkalmával Tisza István gróf hosszabb beszédet mondott, melyben minden lehető kérdést érintett, csak az általános választói jog kérdését nem. Erről hallgatott, minek folytán Lukács és hívei között óriási az elkeseredés. Beszéltek Tisza a honvédtüzérségről, a múlt és jelen közötti kapcsolatról s más egyéb kérdésekről.

*

A nemzeti társaskör választmánya elhatározta, hogy a kör politikai párttá való átalakulását egy a közel jövőben összeülő rendkívüli közgyűlésen ki fogja mondani. Csáky Albin gróf e hó 6-ára, vasárnapra hívta össze a rendkívüli közgyűlést.

A függetlenségi pártok egyesülése.

Szegedről írják: Kossuth Ferenc levelet intézett az ottani Kossuth-párt-hoz, — amely a függetlenségi pártok egyesülését sürgette. Levélben kifejtette Kossuth, hogy az egyesülés lehetetlenség, mert a Justh-párt állandóan és rosszakaratúan támadja a vezetése alatt álló pártot.

IV.

Tisztelt Mimóza kisasszony!

Bocsásson meg, hogy levelemmel ismételtelen felkeresem, de őszintén mondom, igen kellemetlenül érintet, hogy kis Marynek levelet írt, melyben tiltakozik az ellen, hogy énvelem olyan furesa fogadásokat köt s hogy egyáltalában folyton és tüntetőleg az én társaságomban forgolódik. Utóvégre én úgy tudom, én még semmi kötelező nyilatkozatot nem tettem, s ha szeretem is, azért még férfi szabadságom teljes birtokában vagyok s azzal úgy rendelkezem, ahogy nekem tetszik.

Mindenesetre elítélendő, ha egy úri leány, azért, hogy egy igazi barátjának ártalmára lehessen olyan intim dolgokat, melyeket esupán neki mondottak vagy írtak, másoknak, az elsősorban érdekeltnek visszamondjon. Hogy köztem és Mary között mi szövődik, az tisztán a mi belső dolgunk s abba még az annyira tisztelt személyeknek, mint a minő magácska, se illik beavatkozni.

Különben minden rendben van. Egész nyugodtan alszom, mert sokat járkálok nap közben, Igen! A kis Mary társaságában.

Fenti.

A képviselőtestület rendes közgyűlése.

Szerdán délután 3 órakor tartotta Szigetvár képviselőtestülete tavaszi rendes közgyűlést, melyen Nádosy Elek az alispán kiküldötte elnökölt addig, míg a községi közvagyon számadásai tárgyalattak. A számadásokat Vargha Sándor főjegyző olvasta fel, melyből kitűnik, hogy a múlt évi számadás 12635 kor, 21 fillér készpénz maradvánnyal zárult. A számadásokról a nagyobb tételeket megemlítjük, így például 30232 K 29 fillér volt a fogyasztási adó és 7564 K 53 fillér tiszta haszon maradt ezen adónál. A község tiszta vagyona leltár szerint 344 ezer korona. A felolvasott számadásokat a képviselőtestület tudomásul vette és jóváhagyta, mire Nádosy Elek elnök kimondja a határozatot és üdvözölve a képvis. testületet elhagyja a közgyűlést.

Ezután Walde Lajos bíró elnökölt tovább.

Most Vargha Sándor főjegyző számolt be a budapesti utról és előadta, hogy Duchon Ödön országgyűlési képviselő vezetésével ő és a bíró a Drávavölgyi vasut ügyében tárgyaltak Fried, Adorján és Deutsch engedélyes céggel, kikkel hosszas tárgyalás után abban egyeztek meg, hogy a község esetleg anyagi áldozatoktól sem riad vissza, ha a vasut Szigetvárra és nem pedig Darányba, vagy Baresra megyen. Előadja továbbá hogy Duchon országosképviselel beszélt Andrássy Sándor gróffal is, aki kilátásba helyezte, hogy tekintélyes összeggel fog hozzájárulni a vasutépítéséhez, ha az Szigetvárig lesz kiépítve. Indítványozza, hogy Duchon Ödön képviselőnek ezen hathatós közbenjárásáért jegyzőkönyvi köszönet szavazzassék. Amit a képvis. testület egyhangúlag meg is szavazott.

Ezután dr. Krisztó Béla emelkedett szólásra és ő is ugyanazon proppozíciót tette amit Duchon képviselő már az értekezleten

ügye ebben nincsen semmi. Egészen más, mikor rejtve, loppal, hogy senki ne lássa, ne hallja átkarolunk valakit, megöleljük és soha el nem telejthető égő csókot nyomunk ajakára. . . Az egészen más De társasjátékban, sok ember előtt. Az tulajdonképen nem is csók.

Apropos! A kis Mary fogadott velem, hogy két hét alatt úgy beleje habarodok, hogy abból soba életemben ki nem épülök. Én meg viszont az ellenkezőbe fogadtam s kijelenttem neki, hogy két hét alatt úgy belém szeret, hogy sírva fog könnyörögni egy csókomért. Már a vége felé járunk a fogadásnak s én azt hiszem, hogy még a két heti terminus előtt megnyerem azt. Én pedig egyáltalában nem vagyok beleje habarodva, mert még mindig magácskát örökre szereti

hü Archibaldja.

U. I. Itt nálunk borzasztó meleg van. Azt hiszem jól tenné, ha ott tartózkodását meghosszabbítaná. Nem szeretném, ha az egészsége károsodna azért, hogy én előbb gyönyörködhessek isteni alakjában.

Mondhatom, hogy aranyos teremts s egyáltalában nem érdemli meg, hogy maga rosszat gondoljon felőle.

Majd máskor bővebben írok, most el kell sietnem egy garden partira. Már várnak. Természetesen a kis Mary is ott lesz. Oh ne gondolja. Én nem vagyok belehabarodva, mert még mindig a Magáé örökké kézcsokoló híve

Archibald.

V.

Missis

Chapman Mimóza

Hyde Park, Palace Hotel.

Vonatnál legnagyobb sajnálatomra nem várhatom, ma tartom eljegyzésemet Miss Mary Cuttannel. Szívélyesen üdvözli

Archibald Fowler.



(melyen dr. Kriszt akadémizálására folytán nem volt jelen) elmondott. Ez pedig az, hogy ne szolgáltatassuk ki magunkat tisztára a vállalkozóknak, hanem mielőtt komoly lépéseket tennénk, kérjen a község előmunkálati engedélyt egy a somogyi Drávaparttól—Szigetvárig kiépítendő vasútvonalra. Dr. Szily Adám esküdt hozzászólása után, kimondta a képviselőtestület, hogy mielőtt további tárgyalásokba bocsátkozna az előmunkálati engedélyt megkéri.

Az előjáróság javaslatához képest elrendelte a képviselőtestület, hogy az új községi székház körüli gyalogjárda aszfalttal kiépíttessék. Az építéssel a „Magyar aszfalt r. t. bizatott meg.

A főjegyzői és adóügyi jegyzői irodákba divánok és székek beszerzése tekintetében a képviselőtestület az előjáróság azon újabb előterjesztését fogadta el, hogy ezen tárgyak bevásárlására 350 koronát szavazott meg s megbízta az előjáróságot, hogy ezeket megváltassa és háziilag szerezze be, mivel az e tárgyban hozott korábbi határozat szerinti beszerzése sokkal többbe került volna.

A községi székház építésénél a képviselőtestület által elrendelt és végrehajtott tervváltoztatásból az alapfalaknál több helyen szükségessé vált mélyítésből, továbbá az építési költségek után előre levont 4767 kor. 41 fillér kamat törlesztési hányad és költség levonásból, mégis eselédzobák készítéséből a Zrínyitéri boltok atalakításából és a gyalogjáró újra építéséből mintegy 7 ezer korona költség többlet merült fel, erre vonatkozólag a képviselőtestület az előjáróság javaslatához képest akként határozott, hogy a jelzett összeget az állami elemi iskola építéskor megmaradt 7292 kor. 04 fillér készpénzből fedezi.

Tárgyalva lett az országos és heti vásári, valamint a turbéki bucsuvásári és a mindennapos helypénz szedési jogok bérbeadására megtartott árverés eredménye, amit a képviselőtestület jóváhagyott s ekként a heti vásári helypénzszedési jog 4030 korona évi bér mellett *Morgenstern* Mórnak a hat országos vásári helypénz jog évi 3010 korona bér mellett, végül a többi helypénz jogok 360 korona bér mellett *Pandurits* Istvánnak adattak bérbe.

Miután pedig a helypénz díj jövedelem esökkenését a tarifa némely tételének alacsonyága is okozza, utasított az előjáróság, hogy a helypénz díj szabályzat e részbeni módosítása iránt tegyen javaslatot.

A fogyasztási adó ellenőrök fejenként 100—100 korona jutalomdíjban részesülnek.

Dr. Ujházi Hugó az új községházban bérbe vett lakását felmondván, elrendelte a képviselőtestület hogy az nyilvános árverésen bérbe adassék.

Ezután az esküdtöket összeíró bizottságba Weichart Rudolf és Bárvarth Gyula képviselőket választották be.

Végül tárgyalták az Ipartestület azon kérelmét, hogy az országos vásárok rendezése ügyében kitűzött határidő meghosszabbíttassék. — A képviselőtestület ezen kérelmet teljesítette.

A Bátya és Hosszu utcai háztulajdonosok kérelme gyalogjárda készítése iránt teljesített. A közgyűlési terembe megrendelt székeket is bemutatták és határozatba

ment, hogy a Thonet-féle karos székeket fogják megrendelni.

Az ülés befejezte előtt felállott dr. Kriszt Béla és a jégghiányról szólván, kérdést intézett az előjárósághoz, hogy miként akar intézkedni a jégbeszerzése ügyében.

Szóló ezután kifejti, hogy a jégre közegészségi és közlémezési szempontból igen is nagy szükség van a nyár folyamán, gondoskodott-e a város a jég beszerzéséről? E tárgyhoz még dr. Szabó István községi orvos Vargha Sándor főjegyző s még többen szólottak hozzá. Felmerült a jéggyár létesítése is. — Csakhogy itt az a baj, hogy a jeget használó vendéglősök és iparosok mint tudjuk, nem akarják magukat évekre lekötöni, hogy a jéggyárból fedezzék szükségleteiket.

Ennélfogva az előjáróságnak más megoldásról kell gondoskodnia, de jeget okvetlen kell szerezni. Mint értesülünk, a napokban Vargha főjegyző az érdekelteket értekezletre fogja összehívni, amikor is megbeszéljük a teendőket és sürgősen intézkednek a jég beszerzéséről.

A jégghiányról szóló eszmecsere után elnöklő bíró az ülést berekesztette.

H I R E K.

— **Az új vallás és közoktatási miniszter.** A hivatalos lap f. hó 3-iki száma közölte *Zichy* János gróf vallás és közoktatásiügyi miniszterre való kinevezését.

— **A vármegye közigazgatása.** Somogyvármegye közigazgatási bizottsága szerdán, március 9-én tartja *Kacsorics* Lajos alispán elnöklése mellett március havi rendes ülését.

— **Egyházmegyei közgyűlés.** A *belső somogyi református egyházmegye* március hó 17-én délelőtt 8 órakor Csurgón tartja meg rendkívüli közgyűlését. A közgyűlés tárgyai a következők lesznek: 1. *Esperesi* jelentés. 2. Az egyházmegyei egyházi számvivő-választásról bejelentés. 3. Interpellációk, egyházi és egyéb ügyek. 4. Kerületi határozatok kihirdetése. 5. A csurgói főgimnázium ügyei. — Ugyanaznap délután az egyházmegye bírósága teljes ülést tart.

— **Pártértekezlet.** A szigetvári 48-as függetlenségi Kossuth-párt bizalmi férfai ma délután fél 3 órakor a Kátai-féle vasuti vendéglőben értekezletet tartanak.

— **Esküdtök összeírása.** A képviselőtestület legutóbb tartott rendes közgyűlésén az esküdtképes egyéneket összeíró bizottságba *Weichart* Rezső és *Bárvarth* Gyula képviselők lettek kiküldve.

— **A vasuti állomás épület kibővítése.** Hiteles és megbízható forrásból arról értesültünk, hogy a szigetvári állomás felvételi épületet még ez év folyamán kibővítik. Az épület kibővítésére igen is nagy szükség van, mert a váróterem különösen a II-ik és a III. osztályú szűknek bizonyultak.

— **Véres verekedés.** Régi haragosok voltak *Kálmán* József és *Tompa* János poklosi lakosok, kik a napokban is egymással civődtek s *Kálmán* annyira elverte *Tompát*, hogy a beszerzett orvosi látélet szerint rajta súlyos testisértést okozott. Föl van jelentve a büntető bíróságnál.

— **A vonat kerekai alatt.** Egy fiatal családos vasuti hivatalnok iragikus halálát közli tudósítónk. Az eset a következő: *Zita* István barcsi vasuti tiszt a múlt vasárnap midőn a Therezovácon szüleinél volt családjáért ment, le akart ugrani a még mozgó vonatról és ezen közben két kocsi közé esett s lábai a kerekék alá kerültek és mindkét lábát leszelték. A szerencsétlen véget ért hivatalnok holtestét Therezovácról Barcsra szállították, ahol nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

— **Elhunyt fiatal tanítónő.** Őszinte részvételt vettük a gyászjelentést, hogy *Szijártó* Gizella helybeli áll. elemi iskolai tanítónő f. hó 1-én hosszús szenvedés után élete 24-ik évében elhunyt. A boldogultat szülői: *Szijártó* Ferenc és neje *Horváth* Vilma, valamint testvérei *Ferenc*, *József* és *Mariska*, ugyszintén a széleskörű rokonság gyászolja. A korán elhunyt fiatal tanítónő temetése f. hó 2-án délután 4 órakor volt a r. kath. egyház szertartásai szerint, amikor is a gyászháznál *Farkas* Gyula áll. el. isk. tanító mondott megható gyászbeszédet és pályatársai nevében is bucsut vett tőle. A koporsó körül tanítványai a kis leánykák a „Jaj de bus ez a ravatal“ című gyászdalt énekelték amelynek elhangzása után a virágokkal és koszorúkkal borított koporsót a gyászkoocsira helyezték és a közönség óriási részvétele mellett megindult a gyászmenet a kanizsai uti temetőbe, a hol örök nyugalomra helyezték a köztiszteltben élt de korán elhunyt kedves kis tanítónőt. A mélyen sujtott családnak adjon vigaszt a Mindenható.

— **A szökött katona.** A kaposvári 44. gyalogezred zászlóaljától *Mór* György bőszenfai illetőségű közlegény, ki októberben vonult be a katonasághoz, a héten megszökött. A dezertor országos körözését elrendelték.

— **Megalakult a vendéglős ipartársulat szigetvári fiókja.** A Somogyvármegyei vendéglősök és kocsimárosok ipartársulata nálunk hétfőn délelőtt értekezletet tartott a „Korona“ szálloda nagytermében. Az alakuló ülésen Kaposvárról *Grimwald* Mór ipartársulati elnök, *Kraut* Jakab pénztáros és *Lengyel* Pál választmányi tag vettek részt. A szigetvári járásból pedig a következő vendéglősök: *Beck* Dániel, *Boronkay* Kálmán, *Kátai* Lajos, *Puskás* Gyula és *Mesits* József helybeliek; a vidékről pedig *Szabó* József, *Kundler* Antal, *Schulhof* Mór, *Klikics* János, *Schlesinger* Ignác és *Weitl* Lajos vettek részt. Mint értesülünk a jelen voltak kimondták a vármegyei vendéglős ipartársulat szigetvári fiókjának megalakulását, amelynek elnökévé egyhangulag *Kátai* Lajost választották meg.

— **Nem lesz sorozás.** A honvédelmi miniszter leiratban értesítette a vármegyét, hogy az ideí fősorozások a rendes időről elmaradnak, mivel a képviselőház az ideí ujoncjutalékot még nem szavazta meg. A sorozások elmaradásával elrendelte a miniszter, hogy márciusban is, áprilisban is tartson a vármegye katonai utóállítást.

— **Iskola államosítás.** Barcsról jelentik, hogy az ottani képviselőtestület tegnap délután az állami iskola és az ezzel kapcsolatos internátus céljaira a szükséges segélyt egyhangulag megszavazta.

— **Milyen idő lesz?** Meteor, a híres időjárás enyhe jellegének oka, hogy egy nagy kitörés két óriási szét-szört foltot eredményezett a napon. Ez a két nagy, most is szóródó foltsoport ellentétesen befolyásolja a hideg jelleget. Március havának változó napjai 4, 8, 11, 13, 16, 18, 23, 26 és 28-ra esnek. A 8 enyhe, a 13 hideg csapadékos, a 18 változó, inkább enyhe s a 26 száraz, szeles s hideg jellegű.

— **Élc lap megyénkben.** „Kaposi Bors“ címmel a múlt szombaton egy igen érdekes és sikerült karikatúrákkal tarkított tartalomdús élc lap jelent meg Kaposváron, melynek Göndör Ferenc a felelős és Salgó Sándor a főszerkesztője. A két kitűnő tollú hírlapíróhoz méltán csatlakozik mint munkatárs Miklós Gyula a „Somogyi hírlap“ kiváló szerkesztője. A „Kaposi Bors“ első száma meglepett bennünket. Finom elmeállal van kidolgozva benne minden s élcei habár eléggé csipkedők, de nem sértők. Az ilyesmikért természetesen haragudni nem szabad, sőt nevetni kell rajta. Mint a Somogyvármegyében olvassuk a második szám is érdekes tartalommal jelent meg tegnap.

— **Megdrágult a cukor.** Rövid nyolc nap leforgása alatt a magyarországi cukorgyárak 4 koronával emelték a cukor árát. Ez a tény nem meglepetésszerű és természetes következménye a nyersanyag rohamos és állandó emelkedésének, mely a kereskedőket is arra kényszeríti, hogy a cukrot aránylagosan magasabb árban árussítsák.

— **Meglopta a szeretőjét.** Hájek Antal kálmáncsai főerdésznél mint háziszolga volt alkalmazva Tardi Gyula 39 éves egyén, ki megismerkedett a szintén ott szolgáló Takács Jaliánna 39 éves cseléddel. Az ismeretségből szerelem keletkezett és Tardi házassági ajánlatot is tett a nőnek, ha neki előre oda adja a pénzt — mondván: akkor elveszlek Julcsa. — De a Julcsa sem lévén mai csibe, átlátott a furfangos szerelmes tervén és nem adta ki előre a hozományt. Tardi miután látta, hogy a pénzhez szép szerével nem juthat, hát fölfeszítette a leány kofferjét és abból 110 korona készpénzt ellopott — s cselédkönyvének háttárgasával megszökött. A csendőrség erélyesen nyomozza a tettést.

— **Új rend a bíróságnál.** Folyó évi április hó elsejével a kir. törvényszékek, járásbíróságoknál és ügyészségeknél az ügyviteli szabályok módosítatnak, hogy az ügykezelés egyszerűbb s így az ügymenet gyorsabb legyen. Az új szabályok főleg a nevezett hivatalok kezelő személyzetének működésére vonatkoznak s a nagyközönséget is érdeklő főbb rendelkezésük következőkben foglalhatók össze: a kir. bíróságoknál f. évi április 1-től kezdve a kezelő hivatalban a hivatalos órák köznapokon 8 órától 3 óráig, vasárnap és ünnepnapon 9 órától 12 óráig, tartatnak. A telekkönyvi hivatal a felek részére köznapon 9-től 1 óráig, vasár és ünnepnapon 9—11 óráig, a kezelői iroda köznapon 9—11 óráig áll nyitva, vasár és ünnepnapon a kezelői irodában csak kivételesen kapnak a felek értekezést s e napokon a kezelő személyzetnek legalább felérése nem teljesít szolgálatot. — Megemlíthető még, hogy a járásbíróság határozatairól szóló kiadmányokat (idézések, végzések, itele-

tek) ezután nem a bíró írja alá, hanem azok teljes szövegét magában foglaló kiadmányokra ez a záradék vezetendő rá: „A kiadmány hitelül“ s ezt a záradékot aztán telekkönyvi ügyekben a telekkönyvvezető, más ügyekben pedig a kezelő látja el aláírásával.

— **Felolvasó estély.** A kath. Legényegylet vasárnap este fél 9 órakor tartott felolvasó estélyen ezuttal is szép számu közönség vett részt. Az estély bevezetéseként Mayer József r. t. és Kampl Margitka Gabányi Árpád „Egy kis baleset“ című dialogját adták elő osztatlan tetszés között. — A már megszokott sikerrel énekelte el Dudás Géza a „Stabat mater“-t. Ráadásul magyar népdalokat is énekel, általános ujrászás és taps között. Ezután Herger József esp. pleb. tartott felolvasást „A családi életéről“. Gondolatokban gazdag felolvasásának lényege az volt hogy minden családapa és családanya akkor felel meg igazán feladatának, ha a krisztusi eszméket önmagában, hatáskörében és családjában igyekszik megvalósítani. A nagy tetszéssel fogadott felolvasás után Sándor Antal r. t. Peterdi Sándor: „Az orr“ című vig monologját adta elő. Előadása osztatlan tetszést aratott. — Végezetül Krammer Emma és Mosgay Szidike nagy hatással és igen ügyesen adták elő Erdélyi Zoltán vig dialogját a „Náthát“. (G.)

Az „Inasotthon“ szindarabja. — Az idén most vasárnap másodszer lesz alkalma az érdeklődő közönségnek az iparos és kereskedő tanoncok ügyességét élvezni, a mennyiben a kath. Legényegylet 4-ik felolvasó estélyén előadják Ney K. „Ő Jón“ című 1 felvonásos szindarabját. Személyek: Szénássy, földkirtokos: Greschner Lajos. Keőhegyi, nyug. hadnagy: Kovács Károly. Nyuzár, adószedő: Cseke Sándor. Kec-kész szabó: Czenzer József. Pista inas Szénássy-nál: Horvát János. Levélhordó: Greschner Károly.

A kik az első felolvasó estélyen részt vettek, azok bizonyára nem fognak erről sem hiányozni, mert a „Nyárfás ur villája“ valóban kitűnően sikerült s a szereplők mindegyike megegyeztette az elismerés tapsát. Csak rajta fuk, így művelődtek! (T.)

— **A Dalosegyesület** tegnap este a Káptal-főle vendéglőben családi jellegű Házi Estélyt rendezett.

— **Megszűnt kaposvári napilap.** Az alig egy év előtt megindult *Kaposvári Hírlap* napilap a múlt vasárnap megszűnt.

— **Születés, házasság és halálozás.** A szigetvári anyakönyvi hivatal február havi kimutatása szerint született 10 fiú és 10 leány, összesen 20. — **Házasság:** Brajda Ferenc, Tar Mária r. k. — Horváth Andor, Fuchs Zuzsi izr. — Pálfy Zsigmond, Putnoki Etelka r. k. — Vass Zoltán Ferencz Puchman Anna r. k. — Kovács Mihály, Kovács Julia r. k. — **Halálozás:** Buzás Anna 3 év, Kardos István 7 év, Weiller Jánosné 28 (ho h.) Emberies Teréz 24 (korh.) Steiner Mór 83. Bokor Mária 19 (korh.) Szeplő Imréné 32 (korh.) Gölönesér István 23 (korh.) Matis Kálmán 30. Per Antal 5 hó, Kobza Ivan 8 év (korh.) özv. Haragovics Andrásné 74. Varga Ferenc 25. Erdődy József 61 (korh.) Kovács Róza 4 év (korh.) Lengyel Antal 49. Szijarto Gizella 24. Muszély Tamás 4 hónapos.

— **Dühöngő örült.** Homan György barcsi órást már hosszabb ideig gyógyították az elmegyógyintézetben, ahonnan nemrég mint egészségeset eresztették haza. A szerencsétlen emberen, a héten ismét kitört a téboly és rohamában fejszét ragadva, agyonakarta verni gyermekeit és halálra rémült feleségét. A szomszédok csak nagy nehezen bírták megfékezni a dühöngő embert akit aztán hogy se magában, se másban kárt ne tehessen, megkötötték. A közveszélyess szerencsétlen embert Kaposvárra szállították.

— **Biztosítási képviselő.** Amint haljuk egy népszerű életbiztosító társaság helyben is képviselőt fog szervezni, amely által az illető képviselő, havonta 3—400 korona mel-lékjövédelenre tehet szert. Azok, akik e képviselőre pályáznak, küldjék ajánlataikat „Képviselő 2005“ jelige alatt, Blockner J. hirdető irodájába, Budapest IV. Sütő-utca 6.

— **Alkoholisták figyelmébe!** A főváros közvetlen közelében Dunaharasztn, Pest-megye, gyönyörű szép helyen fekszik a *Park szanatórium*, a mely jóformán egyedülálló és nélkülözhetetlen szanatórium alkoholisták részére. A szanatórium már eddig is nagy sikerekre tekinthet vissza, mert az ott elhelyezett betegek teljes gyógyulást találtak. A betegek kitűnő diétaszzerű ellátásban részesülnek és egytural mindennemű testi és szellemi szórakozásban is részük van. Az árak szolidak, mérsékelték. Felvilágosítással és prospektussal készséggel szolgál: Park Szanatórium igazgatósága, Dunaharaszti Pest-megye.

— **A főváros egyik legfontosabb egészségügyi intézménye dr. Batizfalvy István Zoltán egt. tanár.** Pest, vm. t. főorvosának az operatív és műfogászat specialistájának fogorvori intézete (Károly-körut 3. sz.) A főváros ezen joggal egyedülinek mondható ilyenemű intézményének, melyben évtizedeken keresztül száz és százezer fogbetegség kezeltetett, csakis e célra átalakított helyiségei a közegészségügy és operatív kívánalmainak megfelelően a legmodernebbül vannak berendezve. Évek óta jól begyakorolt műtői az igazgató személyes közreműködésével egész nap reggel 8-tól este 7-ig nyújtanak biztos segélyt a fogfájás kínzó betegsége által gyötörtieknek. Az intézet laboratóriummal és technikai műhelyvel van összekötve, hol a legjobb rendszerű műfog-pótlások készülnek és minden kellemetlenség nélkül helyeztetnek be. Mérsékelt árak. Levelekre az intézet készséggel válaszol.

Egy régi mizériáról.

A régi és közismert mizéria: az élelmiszer-uzsora. Nagyon aktuális pedig most ez a kérdés abból az alkalomból, hogy oda-át Ausztriában a kereskedelemügyi miniszter törvényesen szabályozni akarja az élelmiszerek árát. Ez nem is olyan egyszerű dolog. Mert a kisárust hiába rendszabályozzák meg. Tehát termelési szövetkezetek, közrak-tarak egész nagy komplexumának reformja, meg kiterjeszkedése, vagy megteremtése, valamint a tarifapolitika sok részlete függ össze e kérdéssel.

Nálunk mindent megemészt a közjogi harc. Van abból jó kis adag odaát Ausztri-

ában is, de azért az osztrák parlament ráér a drágasági kérdéssel is foglalkozni. Mert ez van olyan életbevágó kérdés, mint akár-melyik belügy.

Nálunk csak némi enyhítő szert találunk fel a drágaság ellen.

Ha mindenütt egyforma lenne a jog és törvénytisztelet, egyaránt szigorú az erkölcsi felfogás, akkor nem lenne szükség a gyengék védelmére. De ma éppen ellenkezőjét tapasztaljuk ennek. A jogosulatlan magánérdek egyre sürűbben ismétli és nagyobb körben követi el visszaéléseit; a fogyasztónak pedig nincsen ereje visszazorítására. Nemcsak jogos tehát, hanem égető szükség immár, hogy a törvényhozás és a kormány, akár közvetlenül törvény útján, akár a törvényhatóságok útján, szabályrendeletileg a sok millió fogyasztónak nemcsak érdekes, hanem már fenyegetett existenciáját megvédelmezze.

A tisztességes polgári hasznot senki sem irigyli. Legfeljebb a lusta, dologtalan, korhely ember. A polgári haszon jogos, szükséges, mert a munkaerőnek, szorgalomnak, ügyességnek jutalma és az illető termelő, vagy közvetítő számára bizonyos tartaléktőkét is kell juttatnia a keresetképtelenség idejére. De egészen más dolog, ha a nehéz viszonyokat a fogyasztók sérelmére akarják értékesíteni. Például a malmok olyan szövetkezése, hogy a munkát megszünteti, azért hogy áremelkedést idézzenek elő a liszt piacon. Ez már visszaélés. Ez tiszta zsarolás, rosszabb az uzsoránál.

Az ilyen visszaéléseket meg kellene törölni a törvénynek. Bizonyos, hogy néhány száz nagy közvetítő kénytelen lesz lemondani eddigi pezsgőzéseiről, tilos élvezeteiről de az államnál mindenesetre nem az ilyen tékozlók, hanem az állam gerincét alkotó szerény viszonyú munkáselem védelme legyen az első kötelesség. S éppen azért elkerülhetetlen, hogy ezen a téren nálunk is erélyesen véget vessenek a fogyasztási cikkekkel való uzsorázásnak.

Sz, J.

Értesítés.

Közhirre teszem, hogy vb. Király Imre szigetvári lakos csődtömegét képező és a szigetvári 627 sz. tjkvben foglalt A + 707 hrsz. (Házhely és kert a beltelekben) ingatlan és 2 rendsz. legelő illetőség folyó évi március hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor Szigetvárott a kir. járásbiróság telekkönyvi irodai helyiségében birói árverésen eladatni fognak.

Az árverési feltételek nálam megtekinthetők.

Szigetvár 1910. március 2.

Szabó Sándor

ügyvéd, tömeggondnok.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értendőnek.
Szigetvár, 1910. március 4-én.

Buza uj	—	K 12,40	12.60
Rozs uj	—	8.—	8.20
Árpa uj	—	6,50	7.—
Zab uj	—	6.50	6.70
Tengeri szemes	—	5,80	7.30
Bükköny uj	—	6.—	7.50
Bab	—	9.—	—

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen kedves leányunk:

Szijártó Gizella

áll. elemi iskolai tanítónő ravatalára koszorukat küldtek és temetésén megjelentek, nemkülönben az áll. elemi iskola tantestületének öszinte részvétükért ez uton mondunk köszönetet,

Szigetvár, 1910. márc. 5.

Szijártó Ferenc és családja.

266 tkvi.

1910 szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy Weitzenhoffer Kálmán budapesti cég és csatlakozott társai végrehajthatóknak id. Schuller Károly végrehajtást szenvedett elleni 383 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék területéhez tartozó és a szigetvári kir. járásbiróság kerületében fekvő a szigetvári 5. sz. tjkvben A + 1 2 sorszám alatt felvett

ingatlanokból Schuller Károly B 8 sorsz. alatti illetősége az 1910. évi április hó 14 (tizennegyedik) napján délelőtt 9 órakor a kebelbeli telekkönyvi irodában megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

A kikiáltási ár 2352 korona.

Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb árban eladatni nem fog s vevő a bánatpénzt a vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10 %-át vagyis 235 korona 20 fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni.

Szigetvár, 1910 évi febr. hó 8-án.

Dr. Polgár kir. albiró.

Eladó cséplőgép.

A magyarlukafai gazdaságban egy 8-as Schutleworth cséplőgép, jó karban, kis javítással jól használható, olcsón eladó.

Birtok eladás!

Vásáros Szentgálon Gyuró József féle birtokot mely áll 50 hold szántó 5 hold rét 14 hold legelő illetékből és egy nagy lakóház gazdasági épületekkel, mely bármi féle üzletháznak igen alkalmas szabad kézből eladja:

Zalai Adolf

baranyasztlórinci kereskedő.

675
I. 1910 sz.

Szigetvár nagyközség előljáróságától.

Árverési hirdetés.

Az új községi székházban egy emeleti lakás és egy bolt mellékhelyiségekkel **f. évi március hó 12-én délelőtt 10 órakor** a főjegyzői irodában nyilvános árverés útján bérbé adatnak, melyre a bérelni szándékozók azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a feltételeket alulírt főjegyzőnél megtekinthetik és magukat bánatpénzzel lássák el.

Szigetvár, 1910 március hó 4-én.

Vargha Sándor
főjegyző.

Walde Lajos
biró.

Bármit mond a pletyka,
Ki sem hiszen neki,
Jó asszonyt a háza tája
Szótlanul dicséri.

Ezt négy szekrénycsikon ki kell himezni,
de legyen minden szobában
egy-két darab

himzett, varottas kézimunka.

Évek mulva minden darabhoz egy-egy
emlék fűződik.

Nem mindig az új, a patina nélküli fény tetszik! A megszokott otthon a megszokott ruha, a megszokott lap, a régi imakönyv nem szorul háttérbe, a régi írók új munkái élvezetet nyújtanak mindenkori. Az otthon felújítani, csinosítani kell; ez az asszony hátsköre.

Az ifjabb nemzedéknek a lánynak boldogságát képezi a saját alkotása, egy szép himzést, ha elkészít, minden öltéssel egy-egy napsugár lopózik a lakásba!

Ajánlom most az ünnepek előtt Szigetvár és a Délsomogy vidéke tisztelt hölgyeinek, hogy tekintsék meg az

elkezdett és előrajzolt kézimunka raktáromat.

Gyönyörű Biedermayer korszerű, Kalotaszegi, ó-német és szesziesiós irányú
előrajzolt és elkezdett kézimunkák.

Congress-függönyök, Ablak védők. Stores, falvédők, pamlagvédők, párnák, futók és abroszok 3 kor.tól 25 kor.ig. Gobelin képek, kefetartók, óratartók, Hirlaptartók, posztó, plüs, északi szöveteken előrajzolt és elkezdve az összes szükséges selymekkel 2 kor.tól feljebb. Fehér és nyers magyar vászonra és atlaszon előrajzolt törölközők, futók, tálcakendők, szekrény csikok, konyhaszekrénytakarók 50 fillértől 5 koronáig.

Kézimunkákhoz való szövetek,
Északi posztó, Congress, Aida, Filet, Hardangi, Torlónia, minden szélességben.

Valódi D. M. C. himzőselyem, műselyem, Artizella, Manteza, arany és ezüst szálak, himzötük, himzöráma himzödobok.

Legyen szerencsém a tisztelt hölgyeknek a megérkezett újdonságokat megmutathatni, ez nekem jutalom lesz e tőren hozott áldozatokért és kifejtett tevékenységemért.

FERENCZ DÁVID SZIGETVÁR.

Klvánatra vidékre is küldök kiválasztás végett, postacsomagban bérmentve.

Ház eladás.

A régi vásártéren levő **123. számú**

ház nagy kerttel

szabad kézből eladó.

Értekezhetni lehet:

Farkas György

háztulajdonosnál

Hosszu utca 576 sz.

GSEMEGEALMA

kiválóan finom télifajokból válogatva, és pedig; Parmen, Yonathan, Belflor, Törökbálint, Rozmaring és Batul vegyesen.

5 kilós postakosárral 3.50 K
50 " ládával . . . 25.— K
100 " ládával . . . 45.— K

Minden egyes alma selyempapírba van göngyölve; gondos, lelkiismeretes és szavatolt fagymentes csomagolással szállítja utánvétellel, bérmentetlenül

Szeles Pál, Nagymaroson Komárommegye.

AZ „ÓRANGYAL” disztemetkezési vállalat.

**Koporsó, szemfedél és sirkoszoru raktár megnyitása
SZIGETVÁRON.**

Közhirre teszem, hogy a mai kor igényeinek megfelelő

**disztemetkezési vállalatot
és koporsóraktárt létesítettem.**

Ezek után felhívom a t. közönség figyelmét arra, hogy vállalatom a legdiszesebben van berendezve, úgy, hogy bármely fővárosi vállalattal a versenyt mindenkor felveszem.

Felemlítem, hogy én csupán **Üveges Barok** fajta gyászkoosin rendezem a temetést, melyet én teljesen **díjtalanul**, azaz **ingyen** adom a szállításhoz.

Raktáron van:

- 24 Rákóci díszmagyar öltöny, fekete, kardosan és sarkantyúval
- 12 " " " világos kék
- 12 Francia díszöltöny csákovával és karddal.

Érkekoporsók a legdiszesebb kivitelben, üveges dupla hullaszállító koporsók, ezüstözött Rekord koporsók, továbbá sirkoszoruk a leggyönyörűbb kivitelben, szemfedők színes és fekete selyemből, Cambrik, Mouslin és Tarlatan szemfedők, valamint az összes temetkezési cikkek a legolcsóbb árban lesznek számítva.

Szükség esetén kérem szíves pártfogásukat.

Tisztelettel **KERTÉSZ MIKSA**

az „Órangyal” disztemetkezési vállalat és legnagyobb koporsóraktár tulajdonosa
SZIGETVÁR.

Árajánlattal szívesen szolgálok.

Még hivásra házhoz megyek.



Hirdetéseket
jutányos árért

vesz fel a

kiadóhivatal.

